



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 294 (19432)

ВТОРНИК, 24 ДЕКАБРЯ 1985 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

СЕМЕНОВОДСТВО — ВАЖНЫЙ ФАКТОР ИНТЕНСИФИКАЦИИ

Труженники агропромышленного комплекса края широко развернули соревнование за организационное проведение тех же сельскохозяйственных работ, увеличение заготовок продукции и сырья, за обеспечение достойной встречи XXVII съезда КПСС, создание необходимых условий для успешного старта в первом году двенадцатой пятилетки. Обсуждая председательские документы партии, коллективы АПК полны стремления выполнить намечаемые планы, добиться значительного роста урожайности, валовых сборов зерновых и других культур, производства продуктов сельского хозяйства. Для этого необходимо в полную меру использовать все факторы интенсификации производства.

В условиях широкого освоения интенсивных технологий возделывания сельскохозяйственных культур на одну из первых мест по значимости выдвигается семеноводство. Практика показывает, что посев только первоклассными семенами обеспечивает получение высоких, стабильных по годам урожаев.

В крае широко известны достижения хлеборобов хозяйства Завьяловского района. Здесь ежегодно яровой сев проводят семенами только первого и второго классов, причем доля первоклассного семенного материала, как правило, составляет 70—80 процентов. Семенами только первого класса сеют колхозы «Заря Алтай» Завьяловского района, имени И. Я. Шуманова Змеиногорского района, опытные хозяйства научных учреждений и ряд других колхозов и совхозов.

Готовясь к работе по возделыванию сельскохозяйственных культур в 1986 году на основе интенсивных и индустриальных технологий, земледельцы края призваны особое внимание уделить подготовке семян нужного качества.

Колхозы и совхозы осенью в основном полностью засыпали потребности в семенном материале районированных сортов. Однако в настоящее время очистка их, доведение до норм посевного стандарта затормозились, и в ряде районов они идут неоправданно низкими темпами.

В равных условиях хозяйства Солтонского района имеют 100 процентов семян первого класса, более 70 процентов их — в Поспелихинском, Ключевском, Таубинском, Завьяловском, Шипуновском районах.

В то же время в большой группе районов не только мало первоклассных семян зерновых, но еще не закончено их доведение даже до норм посевного стандарта. Крупные партии некондиционных семян засыпаны в Горно-Алтайской автономной области — 76 процентов, в Солонешенском районе — 57, в Чарышском — 50, в Тогульском — 33, в Троицком — 40, в Алтайском — 34 процента. И, что особенно недопустимо, по 15—20 процентов семян соответствует нормам посевного стандарта в таких крупных зерносеющих районах, как Петропавловский, Зональный, Смоленский, Каменский, Целинный, Мамонтовский, Тюменцевский, Кытмановский, и некоторых других.

Задача дня состоит в том, чтобы все семена довести до норм первого и второго классов, в том числе 70—80 процентов — до первого класса. При этом для интенсивных технологий должны быть подготовлены только первоклассные семена.

По оперативным данным краевого комитета агропрома, к середине декабря лишь одиннадцать районов полностью подготовили посевной материал на «интенсивные» поля, в то же время в 25 районах он был подобран не менее чем наполовину. В Алтайском районе нормам первого класса соответствовала десятая часть семян яровой пшеницы, предназначенных для посева по интенсивным технологиям, в Кытмановском и Усть-Калманском — еще меньше.

Подготовка семян для будущей нивы — одна из неотложных работ зимнего агротехнического комплекса. Для быстрого ее завершения необходимо мобилизовать сейчас все имеющиеся в хозяйствах технические возможности. Организовать работу семенных токов и личий в две смены, установить постоянный контроль за качеством семян, организовать соревнования, разработать для этого условия, меры морального и материального поощрения передовиков, регулярно подводить итоги, обеспечить широкую гласность. Создать для людей нормальные бытовые и производственные условия — обеспечить их теплой одеждой, горячим питанием, отпугиваемыми бытовками.

Организуя эту работу, необходимо иметь в виду, что очистка семян на мехтоках при очень низких температурах вызывает их повышенное травмирование и в дальнейшем приводит к снижению качества. Поэтому необходимо в полной мере использовать относительно теплые дни, стараться завершить этот вид работ в ближайшее время.

Помимо очистки семян ряд колхозов и совхозов предстоит в зимние месяцы провести обменные операции. Известно, что не всякий сорт яровой пшеницы можно возделывать по интенсивной технологии. Например, Целинная-20, которая дает хорошие результаты во всех условиях в районах Западной Кулунды, неплохо показывает себя на обычных фоне в Понюбе и даже в восточных районах на «интенсивном» фоне, и в отношении благоприятных по увлажнению условиям, полегает, страдает от болезней и вредителей и как следствие — велик снижает урожайность. Между тем этот сорт занимает значительные площади далеко за пределами Кулундинского степи. В ряде северных районов получили распространение посевы позднеспелых сортов типа Омская-9.

1986 год должен стать переломным в упорядочении сортовой политики в каждом хозяйстве. На производстве вредно скапливается много сортов, когда в одном районе, а иногда и хозяйстве высевают по 6—7, порой 9 и более сортов яровой пшеницы. Но не менее вредна и другая крайность — а она получила большее распространение, — когда все базируется на одном сорте. По рекомендациям науки в каждом хозяйстве должно быть два районированных сорта мягкой пшеницы и один — твердой (в зоне ее возделывания). Взаимодополняющие по свойствам сорта позволяют избежать резких скачков производства зерна в неблагоприятные по условиям годы.

Сейчас необходимо в организованном порядке через отдел семеноводства крайагропрома провести межхозяйственный и межрайонный обмен семян, чтобы уже в весенний сев заложить основы новой сортовой политики.

Это вызывается также необходимостью обеспечить семенным материалом плановые посевные площади отдельных культур в связи с некоторым изменением их географии в 1986 году — это прежде всего твердая пшеница и гречиха.

Следует усилить темпы подготовки семян, имеющихся в государственных ресурсах. Ежегодно хлебоприемные предприятия не успевают заблаговременно справиться с этой работой, задерживают поставку семян колхозам и совхозам по выделенным фондам, тем самым создают излишек на протяжении в ходе весенних полевых работ. И сейчас из имеющихся на предприятиях хлебопродуктов семян лишь десятая часть доведена до норм первого и второго классов.

Пристальное внимание должно быть уделено созданию семенных фондов других культур. Необходимо довести до высших норм посевных кондиций семена подсолнечника, сахарной свеклы, рапса, льна, овощей, однолетних и многолетних трав. Под особый контроль должны быть взяты семенные фонды картофеля.

Необходимо добиться, чтобы каждый колхоз и совхоз имел достаточное количество семян на яровой сев.

Семена — золотой фонд урожая, важнейший фактор интенсификации земледелия. Подготовить их к весеннему севу на уровне требований современных технологий — значит сделать важный шаг по пути реализации Продовольственной программы страны.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный комитет КПСС одобрил инициативу объединения «Иркутсклеспром», «Кареллеспром», «Костромалеспром», «Сведлеспром» и «Томлеспром» Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, принятых в ответ на решения октябрьского (1985 года) Пленума ЦК КПСС социалистических обязательства по выполнению не менее четверти годового плана заготовки и вывоза леса к открытию XXVII съезда КПСС и 55 процентов к 1 мая 1986 года.

Коллегии Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР и ЦК отраслевого профсоюза, хозяйственным руководством партийным, профсоюзным организациям предприятий предложено широко распространить в отрасли почти коллективов указанных объединений, вовлечь в это движение как можно больше работников лесной индустрии.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов КПСС рекомендовано сосредоточить массово политическую и организаторскую работу в коллективах лесозаготовителей на широком распространении инициативы, безусловном выполнении планов и принятии обязательств.

В постановлении ЦК КПСС даны поручения Госплану СССР, Госнабу СССР, Госкомнефтепродукту СССР, Министрордмашу, Минавтопрому, Минсельхозмашу оказывать всемерное содействие лесозаготовительным предприятиям и объединениям по выполнению планов и принятии обязательств по заготовке и поставке лесопроductии на родному хозяйству.

ХРОНИКА ПРЕДСЕДОВСКОЙ ВАХТЫ

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

выполнили и годовой, и пятилетний планы труженники хозяйства высокой культуры земледелия колхоза «Заря Алтай». Сверх плана года государству доставлено 36,5 тысяч центнеров зерна, 697 центнеров мяса, 1410 центнеров сахарной свеклы, 72 центнера шерсти и около 400 центнеров молока. Значительно перекрыты также и показатели пятилетнего плана.

Успех, — считает председатель колхоза, делегат XXVII съезда КПСС А. Я. Эрнст, — обеспечивают хорошая организация труда, организованность на всех участках производства, а главное, люди.

Только в этом году многие колхозники награждены орденами и медалями. Например, доярка В. М. Дегтярева вручен орден Трудовой Славы третьей степени, а механизатор А. П. Мазнов — орден Трудового Красного Знамени. Высоты показали и у механизатора Ф. Ф. Ботта, награжденного орденом «Знак Почета», Федор Федорович проводит сейчас задержание снега на полях. Эта работа уже завершена на 4420 гектарах.

Под урожай будущего года высеяно и внесено в почву 23300 тонн органических удобрений. Причем сделано это своими силами, Организовано илет и ремонтнооборудованы комбайны будут поставлены на линейку готовности. А весь посевной материал уже доведен до первого класса.

В. ЖИЛЬЦОВ, корр. «Алтайской правды», Завьяловский район.

ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ

по производству яиц и мяса труженники птицефабрики «Молодежная». К 20 декабря план был перекрыт на семь миллионов штук яиц и на тысячу центнеров мяса. Коллективу необходимо было за пятилетие произвести 609 миллионов штук яиц и около 60 тысяч центнеров мяса. Задача выполнена. До конца года будет реализовано дополнительно 5 миллионов штук яиц и сотни центнеров птичьего мяса. Вesoимый вклад в общий успех внесли бригады П. Подубанова, Л. Канзалаевой и другие птицеводческие коллективы.

Первомайский район.

ДОСРОЧНО

выполнили пятилетний план по сдаче молока государству животноводческого совхоза «Айский». Его продано 27,625 тонн при пятилетнем плане 26,057 тонн, 83 процента молока. Принято первым сортом. Сейчас ситуацией найден от одной коровы по совхозу составляет 7,2 килограмма, что на 1,2 килограмма больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Коллектив дойного гурта, которым руководит Я. И. Мелинг, получает от коровы в сутки по 8 килограммов молока. А передовая доярка этого коллектива Мария Мишнева Лазырина — по 10,5 килограмма.

А. КАВАНОВ, Алтайский район.



С хорошими производственными показателями заканчивают 1985 год животноводы совхоза «Мартыновский». Выполнен план пятилетки по молоку и мясу. На снимке: С. В. Масленников. Фото А. Маспримина.

ЗИМОВКЕ НА ФЕРМАХ — ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Действенность «АП»

«КОГДА УРОК НЕ ВПРОК»

Так назывался рейд «Алтайской правды» и народноопросный 15 ноября с. г. В нем рассказывалось о неудовлетворительном ходе зимовки общественного скота в ряде хозяйств и районов Горно-Алтайской автономной области. Вот что сообщил в редакцию начальник областного хозяйственного управления В. Ф. Алешкин:

«Факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. В настоящее время работают 68 кормоцехов и кормокухонь, что выше уровня прошлого года, осуществляется перевод 20 молочных ферм на поточно-цеховую систему производства молока.

Этот вопрос дополнительно рассматривался на коллегии управления с приглашением широкого круга руководителей и специалистов ферм, хозяйств и в выездом в совхоз «Айский» и в ОПХ «Чуйское». Основные элементы поточно-цеховой системы будут внедрены в производство в первой половине января.

Во всех хозяйствах области производится скормливание животных хвойных лесов, перерабатываются ветки лиственных пород на корм скоту, обогащаются корма минеральными добавками.

Ведется активная борьба с нарушениями трудовой дисциплины, а в двух районах области на сходах вынесено решение об отказе от закупа вино-водочных изделий.

Принятые меры дали возможность не только свести на нет большое отставание области по сдаче молока, но и превзойти уровень прошлого года на 225 тонн.

В совхозе «Кызыл-Озекский» на двух фермах внедрены поточно-цеховая система, построены домики-профилактории, регулярно доставляются молочному скоту корма. Удой от каждой коровы увеличился на 1,5 килограмма. В производственном финансовом плане будут предусмотрены средства на покупку племенных телок.

В хозяйствах Чойского и Турочакского районов принимаются меры по рациональному использованию кормов, заводу сена и силоса из степных хозяйств края, пуску всех кормоцехов и кормокухонь, дополнительному выделению комбикормов.

Управлением сельского хозяйства облисполкома принимаются дополнительные меры по работе с отстающими хозяйствами, лучшему проведению зимовки скота.

ПРИБАВКУ ДАЮТ КОРНЕПЛОДЫ

У животноводов совхоза «Северный» богатые трудовые традиции. Этому коллективу всегда свойственны новаторский поиск, умение находить и приводить в действие новые резервы производства. В свое время совхоз взял на вооружение передовую технологию в овцеводстве, построив одну из самых крупных не только в районе, но и в крае откормочных площадок на 20 тысяч янтар. В числе первых он начал и освоение индустриальных методов кормопроизводства. Высококачественные витаминные травяные гранулы и кормосмесей составляют сейчас основу рациона совхозного стада.

В годы одиннадцатой пятилетки одной из главных работ стало повышение эффективности молочного производства. Годовые наборы изменились в разы. Сейчас они составляют в среднем по три тысячи килограммов молока на корову. Вслед за флагманом района — колхозом имени И. Я. Шумакова совхоз «Северный» уверенно выдвигается в

число лидеров краевого социалистического соревнования.

Основной повышении продуктивности дойного стада в хозяйстве является постоянное совершенствование кормопроизводства. Если в первые годы пятилетки средняя обеспеченность скота на период зимовки янтар не превышала 13—14 центнеров кормосмеси на основную голову, то сейчас этот показатель приближается к 20. В нынешнем году совхоз затоварил 27 тысяч центнеров сена, 40 тысяч центнеров соломы, более 117 тысяч центнеров силоса. Все показатели превышают головной план. Главная же прибавка в улоях совхозного стада получена за счет такого ценного корма, как корнеплоды.

Корнеплоды совхоз возделывает второй год. Площадь, на первый взгляд, невелика — 60 гектаров. Но урожайность значительно превышает 300 центнеров с гектара. В зимовку закладываются до 15 и более тысяч центнеров корнеплодов. Используются кормовая свекла

и в летне-осенний период. Она начинает подготавливаться на фермы уже в августе, когда скормливаются скоту вместе с ботвой.

Производство кормовой свеклы — сложное, трудоемкое дело. К уборке корнеплодов привлекалось до 800 человек. Естественно, экономический эффект от использования свеклы в животноводстве при этом значительно снижался. Это побудило к освоению более эффективного, индустриального метода возделывания кормовых корнеплодов. Были приобретены два спеклоробочных комбайна ККГ-14. Плантация закрепилась за специализированным звеном из трех механизаторов — В. Ф. Брунера, Г. К. Ширяданова и А. В. Таллера. Им получено по 320 центнеров корней с гектара. Свекла тогда ставилась к местам хранения, а ботва — в силосную траншею.

Эффект от введения корнеплодов в рацион животных сказывается сразу. Даже в августе, когда сутонные

надои и без того высокие. Подкормка свеклой поднимала их почти на килограмм. Еще более весомую прибавку корнеплоды дают зимой. Сейчас, например, совхоз получает почти по семь килограммов молока от коровы в сутки. Это на два литра превышает среднерайонный показатель. Применение свеклы помогло совхозу успешно, без спада надоев преодолеть трудный период перевода скота на зимне-стойловое содержание.

Роль корнеплодов в кормовом балансе совхоза тем более важна, что поддается они скоту не отдельно, как бывает в иных хозяйствах, а в составе кормосмесей. Свекла измельчается вместе с другими компонентами — силосом, сеном, соломой. Все это обогащается микро- и макроэлементами и пропускается через кормоцех. В день скармливания корова получает до сорока килограммов высококачественной кормосмеси.

Используется свекла и для подкормки других категорий животных — молодяжка крупного рогатого

скота, баранов-производителей. Обладая ценными свойствами, она помогает сбалансировать рационы животных по сахару.

Освоение нового резерва в кормопроизводстве позволило совхозу «Северный» успешно завершить пятилетку. Он досрочно выполнил план по продаже государству всех видов животноводческой продукции — реализовал более 40 тысяч центнеров молока, свыше 80 процентов его сдачу первым сортом при жирности 3,8 процента.

В. БОЛДЫРЕВА, Змеиногорский район.

АТЗ: на пути к миллионному трактору

ПОЧЕМУ СТОИТ СБОРКА

Красиво выглядит сборочный конвейер АТЗ, вернее почти полностью собранных тракторов, протянувшись вдоль всей линии. Они стояли ярко-красные, празднично украшались до участка, где устанавливаются моторы, карданы, гидравлическую систему. И тут сидели без дела рабочие. Нет, тракторы в распределитель из метанового цеха, — начал перечисление Р. А. Тесслер. — Кронштейны и пальцы некачественные. — Облицовка прессованного корпуса не выдерживает никакой критики, — поддержал товарища И. И. Новиков. — Из восьми отверстий под болты три-четыре вырезают сами. В метановом цехе плохо сваривают трубки гидравлической системы.

Обычная история: нет трактора с Рубинского завода запасных частей, — рассказывает слесарь П. П. Белов. — За смену собрали только 12 машин. Но вот наконец подехала машина, подвезла тележку. Через пять минут сборка оживилась. Тележка проехала до участка, где устанавливаются моторы, карданы, гидравлическую систему. И тут сидели без дела рабочие. Нет, тракторы в распределитель из метанового цеха, — начал перечисление Р. А. Тесслер. — Кронштейны и пальцы некачественные. — Облицовка прессованного корпуса не выдерживает никакой критики, — поддержал товарища И. И. Новиков. — Из восьми отверстий под болты три-четыре вырезают сами. В метановом цехе плохо сваривают трубки гидравлической системы.

Конвейер вновь остановился. Остановились и мы, чтобы выслушать мастера Л. А. Рогожникову. — Отсутствуют диски из второго механического цехов, втулки из автоматного цехов. На участке скопились радиаторы и облицовка, скоро их некуда будет складывать. Рабочие пытаются ставить эти детали на машины, а конвейер не принимает: вот и не собрали плановых тракторов. Теперь стало ясно, почему появилась иллюзия благополучия. Пока стоит конвейер, все, что возможно установить на тележку, устанавливаются рабочие. Так случилось и с кабиной, которая придала конвейеру благородный вид. Можно понять сборщиков, их претензии вполне обоснованы. Идет последний месяц завершающего года пятилетки, рабочих волнует тревожное положение дел.

Сейчас они отстают от графика на десять машин. — Перед нами стоит сложная задача: строго выдерживать суточный график сборки, — говорит исполняющий обязанности начальника цеха А. В. Шуба. — Похоже, что сосед — завод запасных частей — не ощущает своей вины в том, что стопорит большое дело. Подводит и свои внутризаводские поставщики: прессово-сварочный корпус, метизный цех, второй механический, автоматный. Когда мы уходили из цеха, сборка продолжала стоять. Хотелось бы узнать через газету, какие меры примут невыполняющие своих обязательств поставщики, чтобы сборщики смогли продолжить отставание.

К КРАЕВОМУ ЕДИНОМУ ПОЛИТДНЮ

21 ноября 1985 года в крае состоялся единый политдню на тему: «Коммунистическое созидание и мир — программные цели КПСС». В трудовых и учебных коллективах выступили докладчики крайкома, обкома, горкомов, райкомов КПСС, руководители предприятий, организаций и учреждений, специалисты народного хозяйства края.

Организаторам единого политдня, докладчикам рекомендуется использовать материалы апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, четвертой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва, выступления на ней Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании управления агропромышленным комплексом», проекты новой редакции Программы КПСС, изменений Устава КПСС, основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, а также материалы к единому политдню, опубликованные в журнале «Агитатор Алтай» № 23 и на 3-й странице сегодняшнего номера газеты «Алтайская правда».

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ПЯТЫЙ

ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

РАЗГОВОР О ГЛАВНОМ

Считанные дни остались до финиша завершающего года одиннадцатой пятилетки. Коллективы промышленных предприятий, совхозов и колхозов края прилагают все силы к тому, чтобы выполнить принятые высокие социалистические обязательства, создать надежный запас для работы в двенадцатой пятилетке с чеством встретить предстоящий XXVII съезд КПСС.



Фото Е. НАЛИНОВА.

Однако, как отмечалось на состоявшейся на днях краевой партийной конференции, еще не все резервы приведены в действие. Наравнение промышленного потенциала на основе использования интенсификационных факторов, подчеркивалось в отчетном докладе, остается одним из важнейших направлений в деятельности краевой партийной организации по развитию производительных сил на перспективу.

Большой, заинтересованный и конкретный разговор о путях повышения эффективности производства, который шел на конференции, предложения и замечания делегатов о дальнейшем совершенствовании экономики, безусловно, найдут свое воплощение в делах трудовых коллективов Алтай.

Задачи, выдвигаемые партией, требуют слаженной и самоотверженной работы, тесного единства в решении задач всех многочисленных подразделений агропромышленного комплекса, промышленности и строительства, требуют тесной связи науки и производства. И, как показывает анализ дел, задачи эти вполне выполнимы.

До финиша года остались считанные дни. И потому сегодня главное — принять все меры к тому, чтобы успешно завершить 1985 год и пятилетку в целом, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

На СНИМЭ, в первые дни заседания, на конференции продолжались заинтересованный и конкретный разговор о путях повышения производительности труда, о больших задачах, выдвигаемых партией по усилению научно-технического прогресса.

Бригадир СУ-13 треста Алтайстрой И. Я. Кокин беседует с бригадиром электромонтажного подразделения объединения Сибангромаш, лауреатом Государственной премии СССР А. Ф. Кабарниным (справа).

Задания, выдвигаемые партией, требуют слаженной и самоотверженной работы, тесного единства в решении задач всех многочисленных подразделений агропромышленного комплекса, промышленности и строительства, требуют тесной связи науки и производства.

Большой, заинтересованный и конкретный разговор о путях повышения эффективности производства, который шел на конференции, предложения и замечания делегатов о дальнейшем совершенствовании экономики, безусловно, найдут свое воплощение в делах трудовых коллективов Алтай.

Задачи, выдвигаемые партией, требуют слаженной и самоотверженной работы, тесного единства в решении задач всех многочисленных подразделений агропромышленного комплекса, промышленности и строительства, требуют тесной связи науки и производства.

Большой, заинтересованный и конкретный разговор о путях повышения эффективности производства, который шел на конференции, предложения и замечания делегатов о дальнейшем совершенствовании экономики, безусловно, найдут свое воплощение в делах трудовых коллективов Алтай.

Задачи, выдвигаемые партией, требуют слаженной и самоотверженной работы, тесного единства в решении задач всех многочисленных подразделений агропромышленного комплекса, промышленности и строительства, требуют тесной связи науки и производства.

Большой, заинтересованный и конкретный разговор о путях повышения эффективности производства, который шел на конференции, предложения и замечания делегатов о дальнейшем совершенствовании экономики, безусловно, найдут свое воплощение в делах трудовых коллективов Алтай.

Задачи, выдвигаемые партией, требуют слаженной и самоотверженной работы, тесного единства в решении задач всех многочисленных подразделений агропромышленного комплекса, промышленности и строительства, требуют тесной связи науки и производства.

Большой, заинтересованный и конкретный разговор о путях повышения эффективности производства, который шел на конференции, предложения и замечания делегатов о дальнейшем совершенствовании экономики, безусловно, найдут свое воплощение в делах трудовых коллективов Алтай.

Задачи, выдвигаемые партией, требуют слаженной и самоотверженной работы, тесного единства в решении задач всех многочисленных подразделений агропромышленного комплекса, промышленности и строительства, требуют тесной связи науки и производства.

Большой, заинтересованный и конкретный разговор о путях повышения эффективности производства, который шел на конференции, предложения и замечания делегатов о дальнейшем совершенствовании экономики, безусловно, найдут свое воплощение в делах трудовых коллективов Алтай.

ПРАВООБЛАДАТЕЛИ РАБОЧЕЕ МЕСТО — ЛОКОМОТИВ

Представьте себе состав до Москвы — примерно так выглядел поезд Ю. М. Лисицына в сумме за полтора года — 11 миллионов тонн! Социальный профессионализм помогает справиться с любыми неординарностями. В работе Лисицына сейчас стало намного легче — продолжает Лисицын. — Появилось расширение смен — не стало вынужденной системы. А что значит, что в выходные дни, например, живем без вынужденного напряжения, охотники, вот вот выйдут на лыню. И с детьми можно спокойно общаться, на охоту или на рыбалку съездить. Но и проблем еще есть. Переработки сверх нормы еще остаются. Причины разные, но резервы для улучшения диспетчерской службы, конечно, есть.

Когда коммунисты ремонтных цехов депо голосовали за избрание Лисицына секретарем парторганизации, в первую очередь имели в виду его главное качество, умение быть надежным товарищем и добрым наставником. Сейчас у Юрия Инноковича другие партийные поручения — он председатель ЦИПС постоянно действующего производственного совещания.

Рассмотрели вопрос о трудовой дисциплине, — говорит он. — Многие с тех пор изменились к лучшему, особенно в наших ремонтных цехах. Где, где грехи гадить, случалось и пьянство на рабочем месте. Сейчас ничего подобного нет. И качество ремонта локомотивов значительно возросло.

Послабело, что во всех этих изменениях есть и заслуга Ю. И. Лисицына, — говорит Л. СИДЕЛНИКОВА, наш внеш. корр. Г. Новолосицкая.

ОПЕРЕДИЛИ ВРЕМЯ

Для тех, кто трудился ритмично, с максимальной производительностью, пятилетка словно стала короче. Так, на два месяца раньше она закончилась для бригады наладчиков второго цеха, которой руководит В. Д. Дубровин. Этот коллектив первым на станкостроительном заводе рапортовал: «Готово!»

Шесть дней вместо двух отработали дубровинцы на экономных ресурсах. Производительность их труда выросла за пять лет на 33 процента. Готовая к достойной встрече предстоящего партийного форума, бригада взяла повышенные обязательства.

Вслед за первой радостной вестью в заводскую группу социалистического соревнования поступили новые сообщения о досрочном выполнении заданий; свой новый год встретили три коллектива из цеха № 5. Весь год лидировал в соревновании участок. Почти вся продукция сдавалась здесь с первого предъявления. На две с половиной тысячи рублей экономлено вспомогательных материалов, на две тысячи — инструментов.

Лучшей на заводе по праву считается комсомольско-молодежная бригада В. Ф. Шушарина. Она первой на участке вышла на рубеж двенадцатой пятилетки. Под лозунгом «Больше продукции тем же количеством работающих» трудятся в нынешнем году бригада наладчиков П. М. Мжельского. План эти коллективы выполнили с большой экономией инструментов, основных и вспомогательных материалов.

Г. ЕМЕЛЬЯНОВА, внеш. корр. «Алтайской правды».

Экономия и бережливость: опыт, практика, проблемы

НЕ НА СВАЛКУ — В ДЕЛО

Один из рейдов Гослесинспекции был посвящен проверке использования древесных отходов на предприятиях Алтайского края. Проверяющие, в частности, побывали в Боровляновском лесхозе. Состояние дел показало, что недостатки в использовании и переработке древесины, обнаруженные здесь, характерны и для многих других лесхозов края. Поэтому мы считаем очень важным поговорить о них подробнее.

Вот лишь некоторые итоги хозяйственной деятельности коллектива Боровляновского лесхоза за полтора года. Этот период явят не просто изобильно — именно столько времени миновало с предыдущей проверки. Казалось бы, в распоряжении руководителей и специалистов предприятия было достаточно времени, чтобы устранить

Помню, в конце сентября едучи с председателем колхоза В. В. Гасюком на поляные участки хозяйства. Многолетние травы были уже убраны, подсчитан урожай — сена взято за два укоса по девятистам с лишним центнерам с гектара и всего изготовлено более сорока тысяч центнеров, план значительно перевыполнен. С опережением плана шла и закладка сенажа. Оставалось запастись силосом. А он еще «стоял» на корню. Под кукурузу в колхозе отвели около двухсот пятидесяти гектаров на орошаемых землях. Поливаемой гектар дает урожай втрое выше, чем обычный. В прошлом году, например, с него получили по 450 центнеров зеленой массы. А сколько даст нынче? — Не меньше, — сказал председатель.

Кукуруза стояла стеной — чтобы войти в этот лес, нужно было без усилий раздвинуть толстые стебли с широкими темно-зелеными листьями. Почти на каждом стебле по два початка — большие, упругие в некоторых местах уже темно-желтые. Решение заложить часть силоса из Початков появилось потому, что раньше выращивалось несколько ранних и среднепоздних сортов кукурузы. Из всей площади девяносто гектаров отводилось под позднюю уборку.

Тогда же побывали мы на свекловичной плантации. Эту культуру здесь возделывают впервые. Поселили на корневую свеклу (семена не достали), а как ее здесь называли, полусахарную — сахара она содержит больше, чем кормовая, а урожай дает ниже. Эту трудоемкую культуру обрабатывали всем селом — каждой семье отводились грядки. С гектара получили по 362 центнера корней.

И кукуруза на початки, и свекла вспомнились, когда довелось недавно побывать на ферме. Животноводы колхоза выступили в районе с инициативой: надолго за зимне-стойловый период по 2.100 килограммов молока от коровы, добиться среднегодового привеса молодняка не менее 450 граммов. И продать за это время государству две тысячи тонн молока и 250 тысяч ясиа. Причем высококачественного молока сдать

не менее 93 процентов. Рубежи намечены высокие. Однако слово животноводы держат, как сдержали его в этом году — досрочно выполнили планы продажи государству мяса и молока. И вот что важно подчеркнуть — увеличение продуктивности шло не за счет роста поголовья, коров как было, так и осталось, а за счет повышения продуктивности. В прошлом году надой преувеличил три тысячи килограммов молока от коровы — на 50 килограммов больше, чем в 1983 году, а нынче будет не менее 3.060. Надой здесь круглый год неплохой — больше был по 12 — 14 килограммов от коровы в день, сейчас — 6,8.

Вот тут и зашел разговор о кормах. В конце сентября в рацион коровам стали давать свежую свеклу (семена не достали), а как ее здесь называли, полусахарную — сахара она содержит больше, чем кормовая, а урожай дает ниже. Эту трудоемкую культуру обрабатывали всем селом — каждой семье отводились грядки. С гектара получили по 362 центнера корней.

А вот силос из кукурузных початков решили давать только молодняку на откорме. — Ничего в кормушках не остается, — говорит бригадир по откорму молодняка А. А. Дик, — такого корма заготовлено более десяти тысяч центнеров, хватит на три — четыре месяца. Привезы хорошие — до шестисот граммов в сутки.

Бункер, смонтированный в верхней части пресса, просыпал в форму очередную порцию порошковой смеси. Еще мгновение, и усилие автомата в несколько сотен тонн превращает горку мелкоталочного песка в аккуратную шестеренку. Сейчас деталь можно разломить руками, а вот когда она пройдет термическую обработку в печи, по прочности не уступит точно такой же, выпоненной традиционным способом. Таким образом, экономится труд токаря и фрезеровщика. Значительно сокращается время на изготовление и, что, пожалуй, самое главное, экономится металл. Ведь порошковая металлургия почти исключает механическую доработку детали — нет той привычной стружки, в которую перетекает ценный материал.

Шестеренка, о которой говорилось выше, — новинка цеха порошковой металлургии Алтайского завода агрегатов. Это уже третья деталь, производство которой освоили в коллективе дополнительно к плану. Напомним, что по обязательствам на нынешний год ЦИМ обещал освоить два наименования деталей — то есть этот пункт, как и многие другие, перевыполнен.

Ответственный за внедрение названной шестеренки технолог цеха Юрий Ланчев рассказал, что все виды выпускаемых изделий, как правило, так, что, когда знакомишься с ними, ясно видишь, что выполнять их вовсе не намерены. Нет ни сроков их осуществления, ни ответственных за внедрение, не указаны участки, где новшество должно внедряться. Отчеты составляются неграмотно. А потребность в продукции, которую можно изготавливать из отходов от лесозаготовок, лесопиления и деревообработки, все возрастает. В планах же лесхозов заложены лишь метры об увеличении выпуска такой продукции. Удивляет отсутствие заинтересованности руководителей и специалистов, всех работников лесхозов, в максимальном использовании отходов.

Аналогичная обстановка и на некоторых других предприятиях управления. Так, в результате проверки Озер-

В районе не на многих фермах введена двухсменная работа. А в колхозе имени Ленина уже десять лет работают по такому графику. — Нам двухсменка нравится, — говорит доярка Анна Петерс, — есть время для дома, для других дел. — До недавнего времени были у нас подменные доярки, — вступает в разговор Мина Класен, — а сейчас все трое стали членами звена, доим одну группу. У каждой по два дня выходных в неделю. Для работников «Ферм» построен Дом живодов. В нем — красный уголок, большой зал с мебелью, стеллажами с газетами и журналами, на окнах — шторы, цветы. Есть столовая, раздевалка, душевые. Всегда тут чисто, тепло, уютно.

Звено Полины Яковлевны Витт держит первенство в соревновании. В прошлом году звено заняло первое место в колхозе — надой был по 3.178 килограммов молока от коровы. Ныне надой не менее трех с половиной тысяч килограммов. Другие звенья не намного отстают от лидера.

И еще один факт, который говорит, что животноводство в хозяйстве находится на подъеме — на ферму идет молодежь. Средний возраст доярки — 25 лет. А за молодняком ухаживает все больше парней.

Накннув белые халаты, вместе с главным зоотехником мы обошли почти все скотные двора. Казалось бы, ничего особенного нет: обычные типовые дояры на двести коров, механика, молокопроход, транспортеры для улаживания навоза, корма раздают на дойлах. Все так, как в большинстве хозяйств района. А может, не все?

Когда уходили с фермы, встретилась группа девчат. — Наши школьницы, пятиклассницы, — сказала Елена Андреевна, — учат классный час — изучают основы животноводства. Наверное, все дело в том, что работа о животноводстве в колхозе начинается с работы о животноводстве, с работы о людях. А. ПАНЮКОВ, корр. «Алтайской правды». Славгородский район.

У инициаторов соревнования УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ ЛЮДЕЙ

Год назад в «Алтайской правде» были опубликованы обязательства труженников колхоза имени Ленина Славгородского района на завершающий год пятилетки. Сегодня газета рассказывает о том, как инициаторы краевого соревнования добивались выполнения взятых обязательств.

Трехстах гектарах сеют овес, кормовой горох. На полях — часть посевов кукурузы, свекла. Травы обеспечивают зеленую подкормку все лето. Дело в том, что в колхозе нет выпасов, скот круглый год находится во дворах. Зеленый конвейер работает до глубокой осени.

Но только кормовая база все — таки не решила бы и успеху без хорошо налаженной работы со стадом. Оно ежегодно обновляется, пополняется телками, за раздоем которых строго следят. И совсем не случайно многие коровы дают в год более четырех тысяч килограммов молока, а «пятиклассницы». В этом немалая заслуга зоотехника — селекционера Е. Ф. Завиной. В стаде почти нет яловых коров. От ста коров в этом году уже получено более ста теллят. И сохранность их почти полная.

Правильно говорится, что успех любого дела зависит от людей, от их старания, добросовестного отношения к работе. А что бы такое отношение было, нужно проявлять должную заботу о людях. И она здесь есть.

Проверим выполнение обязательств — В ИДЕИ ПЕРСПЕКТИВУ

Цеховой коллектив. Им практически не потребовалось времени для стажировки, адаптации на производстве, вхождения в его ритм. Виктор Порфиненко, придя в цех, стал мастером бюро инструментального хозяйства. И сейчас, работая в цехе лишь третий год, является одним из лучших рационализаторов завода. Вот лишь одно из внедренных им с коллегами рационализаторских предложений — устройство приспособления для сбора просыпи. Хотя, казалось бы, при пресовке деталей теряются какие-то совсем незначительные крохи порошковой смеси.

Раньше эта просыпь собиралась рабочим. Но, поверьте, она сметалась шесткой, то есть потерей все же оставалась и, во-вторых, в этом случае порошок терял свои технологические характеристики. В него попадали мусор, масла, и нужно было его потом дополнительно просеивать. Теперь же порошок герметически собирается в бункера. Безвозвратные потери дорогого сырья исключены полностью.

Оборудование в цехе современное, нормы расхода металла, энергоресурсов жесткие, рассчитаны строго. Поэтому экономить сырье и материалы столько, чтобы на них можно было отработать два дня, нелегко. Экономить приходится действенно по крохам. Так, если технология допускает потери готовой продукции от брака в 2,5 процента, то в цехе добиваются снижения этого показателя. В ноябре он составил, например, всего один процент. Стараются экономить и те составные элементы, которые при сгорании обеспечивают в термических печах нужную топливную среду. Перематывается автоматический режим работы печей; когда там не «выпекается» деталь, температуру можно снизить.

С. ШУМСКИХ, корр. «Алтайской правды».

ПРАВООБЛАДАТЕЛИ РАБОЧЕЕ МЕСТО — ЛОКОМОТИВ

Представьте себе состав до Москвы — примерно так выглядел поезд Ю. М. Лисицына в сумме за полтора года — 11 миллионов тонн! Социальный профессионализм помогает справиться с любыми неординарностями. В работе Лисицына сейчас стало намного легче — продолжает Лисицын. — Появилось расширение смен — не стало вынужденной системы. А что значит, что в выходные дни, например, живем без вынужденного напряжения, охотники, вот вот выйдут на лыню. И с детьми можно спокойно общаться, на охоту или на рыбалку съездить. Но и проблем еще есть. Переработки сверх нормы еще остаются. Причины разные, но резервы для улучшения диспетчерской службы, конечно, есть.

Когда коммунисты ремонтных цехов депо голосовали за избрание Лисицына секретарем парторганизации, в первую очередь имели в виду его главное качество, умение быть надежным товарищем и добрым наставником. Сейчас у Юрия Инноковича другие партийные поручения — он председатель ЦИПС постоянно действующего производственного совещания.

Рассмотрели вопрос о трудовой дисциплине, — говорит он. — Многие с тех пор изменились к лучшему, особенно в наших ремонтных цехах. Где, где грехи гадить, случалось и пьянство на рабочем месте. Сейчас ничего подобного нет. И качество ремонта локомотивов значительно возросло.

Послабело, что во всех этих изменениях есть и заслуга Ю. И. Лисицына, — говорит Л. СИДЕЛНИКОВА, наш внеш. корр. Г. Новолосицкая.

ОПЕРЕДИЛИ ВРЕМЯ

Для тех, кто трудился ритмично, с максимальной производительностью, пятилетка словно стала короче. Так, на два месяца раньше она закончилась для бригады наладчиков второго цеха, которой руководит В. Д. Дубровин. Этот коллектив первым на станкостроительном заводе рапортовал: «Готово!»

Шесть дней вместо двух отработали дубровинцы на экономных ресурсах. Производительность их труда выросла за пять лет на 33 процента. Готовая к достойной встрече предстоящего партийного форума, бригада взяла повышенные обязательства.

Вслед за первой радостной вестью в заводскую группу социалистического соревнования поступили новые сообщения о досрочном выполнении заданий; свой новый год встретили три коллектива из цеха № 5. Весь год лидировал в соревновании участок. Почти вся продукция сдавалась здесь с первого предъявления. На две с половиной тысячи рублей экономлено вспомогательных материалов, на две тысячи — инструментов.

Лучшей на заводе по праву считается комсомольско-молодежная бригада В. Ф. Шушарина. Она первой на участке вышла на рубеж двенадцатой пятилетки. Под лозунгом «Больше продукции тем же количеством работающих» трудятся в нынешнем году бригада наладчиков П. М. Мжельского. План эти коллективы выполнили с большой экономией инструментов, основных и вспомогательных материалов.

Г. ЕМЕЛЬЯНОВА, внеш. корр. «Алтайской правды».

Экономия и бережливость: опыт, практика, проблемы

НЕ НА СВАЛКУ — В ДЕЛО

Один из рейдов Гослесинспекции был посвящен проверке использования древесных отходов на предприятиях Алтайского края. Проверяющие, в частности, побывали в Боровляновском лесхозе. Состояние дел показало, что недостатки в использовании и переработке древесины, обнаруженные здесь, характерны и для многих других лесхозов края. Поэтому мы считаем очень важным поговорить о них подробнее.

Вот лишь некоторые итоги хозяйственной деятельности коллектива Боровляновского лесхоза за полтора года. Этот период явят не просто изобильно — именно столько времени миновало с предыдущей проверки. Казалось бы, в распоряжении руководителей и специалистов предприятия было достаточно времени, чтобы устранить

В районе не на многих фермах введена двухсменная работа. А в колхозе имени Ленина уже десять лет работают по такому графику. — Нам двухсменка нравится, — говорит доярка Анна Петерс, — есть время для дома, для других дел. — До недавнего времени были у нас подменные доярки, — вступает в разговор Мина Класен, — а сейчас все трое стали членами звена, доим одну группу. У каждой по два дня выходных в неделю. Для работников «Ферм» построен Дом живодов. В нем — красный уголок, большой зал с мебелью, стеллажами с газетами и журналами, на окнах — шторы, цветы. Есть столовая, раздевалка, душевые. Всегда тут чисто, тепло, уютно.

Звено Полины Яковлевны Витт держит первенство в соревновании. В прошлом году звено заняло первое место в колхозе — надой был по 3.178 килограммов молока от коровы. Ныне надой не менее трех с половиной тысяч килограммов. Другие звенья не намного отстают от лидера.

И еще один факт, который говорит, что животноводство в хозяйстве находится на подъеме — на ферму идет молодежь. Средний возраст доярки — 25 лет. А за молодняком ухаживает все больше парней.

Накннув белые халаты, вместе с главным зоотехником мы обошли почти все скотные двора. Казалось бы, ничего особенного нет: обычные типовые дояры на двести коров, механика, молокопроход, транспортеры для улаживания навоза, корма раздают на дойлах. Все так, как в большинстве хозяйств района. А может, не все?

Когда уходили с фермы, встретилась группа девчат. — Наши школьницы, пятиклассницы, — сказала Елена Андреевна, — учат классный час — изучают основы животноводства. Наверное, все дело в том, что работа о животноводстве в колхозе начинается с работы о животноводстве, с работы о людях. А. ПАНЮКОВ, корр. «Алтайской правды». Славгородский район.

У инициаторов соревнования УСПЕХ ЗАВИСИТ ОТ ЛЮДЕЙ

Год назад в «Алтайской правде» были опубликованы обязательства труженников колхоза имени Ленина Славгородского района на завершающий год пятилетки. Сегодня газета рассказывает о том, как инициаторы краевого соревнования добивались выполнения взятых обязательств.

Трехстах гектарах сеют овес, кормовой горох. На полях — часть посевов кукурузы, свекла. Травы обеспечивают зеленую подкормку все лето. Дело в том, что в колхозе нет выпасов, скот круглый год находится во дворах. Зеленый конвейер работает до глубокой осени.

Но только кормовая база все — таки не решила бы и успеху без хорошо налаженной работы со стадом. Оно ежегодно обновляется, пополняется телками, за раздоем которых строго следят. И совсем не случайно многие коровы дают в год более четырех тысяч килограммов молока, а «пятиклассницы». В этом немалая заслуга зоотехника — селекционера Е. Ф. Завиной. В стаде почти нет яловых коров. От ста коров в этом году уже получено более ста теллят. И сохранность их почти полная.

Правильно говорится, что успех любого дела зависит от людей, от их старания, добросовестного отношения к работе. А что бы такое отношение было, нужно проявлять должную заботу о людях. И она здесь есть.

Проверим выполнение обязательств — В ИДЕИ ПЕРСПЕКТИВУ

Цеховой коллектив. Им практически не потребовалось времени для стажировки, адаптации на производстве, вхождения в его ритм. Виктор Порфиненко, придя в цех, стал мастером бюро инструментального хозяйства. И сейчас, работая в цехе лишь третий год, является одним из лучших рационализаторов завода. Вот лишь одно из внедренных им с коллегами рационализаторских предложений — устройство приспособления для сбора просыпи. Хотя, казалось бы, при пресовке деталей теряются какие-то совсем незначительные крохи порошковой смеси.

Раньше эта просыпь собиралась рабочим. Но, поверьте, она сметалась шесткой, то есть потерей все же оставалась и, во-вторых, в этом случае порошок терял свои технологические характеристики. В него попадали мусор, масла, и нужно было его потом дополнительно просеивать. Теперь же порошок герметически собирается в бункера. Безвозвратные потери дорогого сырья исключены полностью.

Оборудование в цехе современное, нормы расхода металла, энергоресурсов жесткие, рассчитаны строго. Поэтому экономить сырье и материалы столько, чтобы на них можно было отработать два дня, нелегко. Экономить приходится действенно по крохам. Так, если технология допускает потери готовой продукции от брака в 2,5 процента, то в цехе добиваются снижения этого показателя. В ноябре он составил, например, всего один процент. Стараются экономить и те составные элементы, которые при сгорании обеспечивают в термических печах нужную топливную среду. Перематывается автоматический режим работы печей; когда там не «выпекается» деталь, температуру можно снизить.

С. ШУМСКИХ, корр. «Алтайской правды».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

**О НАГРАЖДЕНИИ
ОРДЕНАМИ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» И
МЕДАЛЯМИ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА»
МНОГОЛЕТНИХ МАТЕРЕЙ,
ПРОЖИВАЮЩИХ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ**

Наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР:

- Матерей, родивших и воспитавших девять детей, **ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» I СТЕПЕНИ** Мельник Галину Михайловну — работницу Топчихинского района.
- Матерей, родивших и воспитавших восемь детей, **ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» II СТЕПЕНИ** 1. Бугакову Нину Андреевну — работницу совхоза «Карповский», Солонешенский район.
- 2. Колпашникову Марию Николаевну — работницу совхоза «Овцевод», Рубцовский район.
- 3. Кузьмину Нину Александровну — работницу Центрального района города Барнаула.
- 4. Шмидт Эльвиру Ивановну — домашнюю хозяйку, работницу поселка Кулунда Кулундинского района.
- Матерей, родивших и воспитавших семь детей, **ОРДЕНОМ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА» III СТЕПЕНИ** 1. Авдееву Наталью Владимировну — домашнюю хозяйку, Восточный район города Барнаула.
- 2. Баранову Екатерину Флориановну — домашнюю хозяйку, село Новоселовка Рубцовского района.
- 3. Дроздову Людмилу Николаевну — домашнюю хозяйку, село Солонешное Солонешенского района.
- 4. Маслакову Валентину Николаевну — работницу Индустриального района города Барнаула.
- Матерей, родивших и воспитавших шесть детей, **МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» I СТЕПЕНИ** 1. Белову Татьяну Арсентьевну — колхозницу колхоза имени Калинина Заринского района.
- 2. Вольскую Татьяну Ивановну — работницу Заринского района.
- 3. Евсипову Галину Евгеньевну — работницу совхоза «Заводской», Троицкий район.
- 4. Замулу Веру Васильевну — работницу совхоза «Мартовский», Хабарский район.
- 5. Зяману Галину Андреевну — работницу совхоза «Озимовский», Поспелихинский район.
- 6. Макарушину Любовь Петровну — колхозницу колхоза имени Горького Заринского района.
- 7. Нестеренко Екатерину Дмитриевну — работницу совхоза «Луковский», Панкрущинский район.
- 8. Осинцеву Веру Семеновну — работницу совхоза «Солонешенский», Солонешенский район.
- 9. Перевозчикову Людмилу Александровну — служащую, город Змеиногорск.
- 10. Романович Галину Валентиновну — домашнюю хозяйку, поселок Красный Май Павловского района.
- 11. Сапарову Наталью Давидовну — работницу совхоза «Многоязычный», Красногорский район.
- 12. Санину Александру Ивановну — работницу, город Рубцовск.
- 13. Симонову Марию Кирилловну — работницу совхоза «Буковский», Мамонтовского района.
- 14. Старожилкову Зинаиду Петровну — колхозницу колхоза имени Горького Заринского района.
- 15. Ткаченко Тамию Викторовну — работницу, Рубцовский район.
- 16. Ушакову Лидию Анатольевну — домашнюю хозяйку, село Талица Залесовского района.
- Матерей, родивших и воспитавших пять детей, **МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСТВА» II СТЕПЕНИ** 1. Андриевских Людмилу Анатольевну — работницу Залесовского района.
- 2. Артеменко Валентину Васильевну — работницу совхоза «Никольский», Рубцовский район.
- 3. Баксарину Нину Ивановну — колхозницу колхоза имени Дзержинского Кытмановского района.
- 4. Брунер Берту Андреевну — колхозницу колхоза «Восток», Рубцовского района.
- 5. Вуленико Раису Филипповну — работницу совхоза «Ударный», Хабарский район.
- 6. Бурякину Антонию Геннадьевну — работницу, Восточный район города Барнаула.
- 7. Гаврилову Светлану Петровну — работницу, Ленинский район города Барнаула.
- 8. Калининну Татьяну Вячеславовну — домашнюю хозяйку, село Веселоселье Рубцовского района.
- 9. Кириченко Валентину Дмитриевну — домашнюю хозяйку, село Степной Кучук Родниковского района.
- 10. Колосову Татьяну Васильевну — работницу, Павловский район.
- 11. Коналову Любовь Александровну — работницу совхоза «Поспелихинский», Поспелихинский район.
- 12. Кооп Екатерину Петровну — домашнюю хозяйку, село Орлово Хабарского района.
- 13. Коробову Нину Анатольевну — работницу совхоза «Прибрежный», Калманский район.
- 14. Кудряшову Галину Георгиевну — работницу, Индустриальный район города Барнаула.
- 15. Кулигину Надежду Николаевну — домашнюю хозяйку, село Солонуха Павловского района.
- 16. Ларкину Лидию Васильевну — домашнюю хозяйку, село Воскресенка Заринского района.
- 17. Легостая Тамиру Ильичевну — работницу, город Каменка-Оби.
- 18. Меньшикову Любовь Александровну — работницу совхоза «Алейский», Алейский район.
- 19. Миллер Надежду Карловну — работницу совхоза «Обь», Калманский район.
- 20. Мишукову Нину Михайловну — работницу совхоза «Ваткинский», Усть-Пристанский район.
- 21. Небогатову Надежду Константиновну — домашнюю хозяйку, село Буланыха Зонального района.
- 22. Новожилову Валентину Николаевну — работницу совхоза «Красная звезда», Павловский район.
- 23. Орехову Нину Яковлевну — работницу совхоза «Россия», Кытмановский район.
- 24. Осокину Людмилу Николаевну — работницу совхоза «Тайнинский», Красногорский район.
- 25. Петухову Надежду Васильевну — работницу совхоза «Гришинский», Мамонтовский район.
- 26. Радайкину Людмилу Ивановну — работницу совхоза «Еландинский», Целинный район.
- 27. Секич Светлану Васильевну — домашнюю хозяйку, село Александровка Локтевского района.
- 28. Степанову Екатерину Ивоиловну — домашнюю хозяйку, село Устьянка Локтевского района.
- 29. Тонких Пелагею Яковлевну — работницу совхоза «Русановский», Панкрущинский район.
- 30. Умарову Айзан Мальбаговну — домашнюю хозяйку, рабочий поселок Кулунда Кулундинского района.
- 31. Фролову Зою Николаевну — работницу, Крутихинский район.
- 32. Чигрину Татьяну Николаевну — работницу, Крутихинский район.
- 33. Швайгер Раису Ильичевну — работницу совхоза «Брусненский», Усть-Пристанский район.
- 34. Шибких Марию Михайловну — работницу, Заринский район.
- 35. Шпегер Софью Андреевну — работницу совхоза «Новоукраинский», Мамонтовский район.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **В. ОРЛОВ**,
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Х. НЕШКОВ**,
Москва, 12 ноября 1985 г.

УСКОРЕНИЕ социально-экономического развития страны и достижение на этой основе более высокого качества жизни населения — таков стержень, научно обоснованной концепции, с которой КПСС идет к своему очередному XXVII съезду.

Центральное место в планах партии по обеспечению дальнейшего роста благосостояния советских людей занимают меры, связанные с реализацией Продовольственной программы. В проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года отмечено: «Основными задачами агропромышленного комплекса — достижение устойчивого роста сельскохозяйственного производства, обеспечение страны продуктами питания и сельскохозяйственным сырьем, объединение усилий всех отраслей комплекса для получения высоких конечных результатов в соответствии с Продовольственной программой СССР».

Выполнение поставленных задач — это качественно новый этап в развитии всего агропромышленного комплекса страны. Он отражает главную особенность экономической стратегии партии на 80-е годы: перевод народного хозяйства на интенсивный путь развития. Лишь при этом условии можно поднять урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, эффективно бороться с потерями, улучшить переработку сельскохозяйственного сырья, увеличить выход готовой продукции высокого качества.

Последовательная реализация Продовольственной программы — дело общепартийное. Она должна быть в центре организаторской, политической и экономической работы на всех уровнях партийных и советских органов. На это нацелены и принятое недавно в соответствии с уставом КПСС и Советом Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании управления агропромышленным комплексом».

Меры, предусмотренные в этом документе, направлены

прежде всего на обеспечение более быстрого роста производства сельскохозяйственной продукции и наиболее полное удовлетворение потребностей населения в продовольствии. Новые органы призваны сосредоточить свое внимание на решении основных проблем ускорения научно-технического прогресса во всех отраслях АПК, выполнении планов производства и закупок сельскохозяйственных продуктов, полностью отвечать за мак-

ро колоса в сфере же производства очень часто наблюдается иное отношение к хлебу — неэкономное и даже пренебрежительное. И в общественном питании, и дома все еще много идет его с обеденного стола в отходы. А ведь для того, чтобы на этот стол положить будущую буханку, нужно собрать зерно с 20 квадратных метров пашни и затратить труд почти 120 человек — от селекционера до продавца хлебного магазина.

Принимаются меры по сокращению потерь хлебной продукции в торговле и общественном питании. В залах магазинов, в столовых усилен контроль за соблюдением норм отпуска хлебных изделий, организован сбор хлебной крошки. Это тоже позволило сократить расходы хлеба за прошедший год на 139 тонн. Вместе с тем

результаты. Так, если в 1980 году в крае выработано около 10 тысяч тонн мясных полуфабрикатов, то в 1984 году — почти 14 тысяч тонн. Несколько улучшилась переработка молочного сырья на продукты с пониженным содержанием жира. Но есть проблемы. В молочной промышленности только половина обрат и 20 процентов сывотки направляются на выработку пищевых продуктов. Недостаточно вырабатывается мороже-

рое сейчас производится, если его сохранить, значительно увеличился бы потребление. Одной из основных причин, сдерживающих производство овощей, является неравномерность базы хранения и переработки. Имеющиеся в крае консервные заводы способны переработать примерно 5 процентов валового производства. Обеспеченность хранилищами составляет около 41 процента в нормативах. Чтобы исправить дело, планируется полностью перевести возделывание овощей на индустриальную технологию, построить хранилища на 34 тыс. тонн, значительно расширить сеть магазинов с тем, чтобы в ближайшие два года увеличить продажу овощей на 29 процентов, а ранних овощей — в два раза. Необходимо более рационально использовать плоды и ягоды.

В проектах новой редакции Программы КПСС, Основных направлений подчеркивается: экономия, бережливость, рациональное использование всех ресурсов — наш важнейший резерв, решающее условие повышения эффективности народного хозяйства. Вот почему сейчас, когда намечаются пути выполнения планов и обязательств 1986 года, необходимо в каждом производственном коллективе, каждой отрасли изыскать и поставить на службу дополнительные резервы экономики и бережливости, рационального использования ресурсов, увеличить урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность скота, обеспечить рост производительности труда, сокращение затрат на единицу продукции, ускорить окупаемость вкладываемых средств и повысить рентабельность, выполнить заказы государства на поставку продукции в установленном объеме и ассортименте. Только при этих условиях работники сельскохозяйственного производства и пищевой промышленности смогут внести достойный вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

В. ЛЕГОСТАЕВ, заместитель заведующего отделом сельского хозяйства и пищевой промышленности крайкома партии.

РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ РЕСУРСЫ

Недавно «Алтайская правда» опубликовала статью механизатора колхоза имени И. Я. Шумакова Змеиногорского района, Героя Социалистического Труда Г. Делова «Хлеб наш насущный», которая получила широкий отклик. А вот что написал в газету краевой объединенной Сибири редактор Г. Ветюшкин. «Можно понять парня, который никогда не копывает восторг перед ломтем хлеба, какой доведется пережить мне; другое сейчас время. Но нельзя просить и смирился с тем, что для многих людей сегодня восприятие хлеба сужается до потребительского отношения к нему, как к вещи, которую, пользуясь, можно выбросить на свалку».

Точку зрения авторов этих публикаций разделяет абсолютное большинство жителей края. Их общее мнение складывается в том, что потерям, расточительству хлеба должны быть поставлены прочный заслон. В крае немало делается для сохранения и рационального использования хлеба. За пятилетку построено семь и реконструировано десять хлебозаводов и пекарен. Выполняются задания по внедрению новой техники и технологий, установлено пятнадцать агрегатов с автоматической посадкой тестовых заготовок, построено четырнадцать бестарных устано-

вок сырья. Эти и другие мероприятия позволили в прошлом году сэкономить 133 тонны муки. Принимаются меры по сокращению потерь хлебной продукции в торговле и общественном питании. В залах магазинов, в столовых усилен контроль за соблюдением норм отпуска хлебных изделий, организован сбор хлебной крошки. Это тоже позволило сократить расходы хлеба за прошедший год на 139 тонн. Вместе с тем

есть еще немало резервов экономного расходования хлеба. Недостаточно вырабатывается хлеба и хлебобулочных изделий с использованием молочной сывотки. Одна тонна сывотки, при смешивании с хлебопекарной мукой, экономит сорок килограммов муки. Все еще невелик объем бестарного перевода и хранения муки, особенно высших и ржаных сортов. Меленные решаются вопросы организации приемки продукции в магазинах в ночное время, внедрения контейнерных перевозок, механизации работ в хлебохранилищах и экспедициях. В ряде городов и районов еще практикуется отпуск в одну руку хлеба по пять-шесть и более булок.

В стране ежегодно реализуется около 8 млн. тонн пищевых отходов. В результате сбегается примерно 1 млн. тонн фуражного зерна, или 2 млн. тонн концентрированных кормов. Иными словами, каждые шесть кг отходов оборачиваются килограммом свинины. Однако и этот ресурс используется пока недостаточно.

Перерабатывающие предприятия края накопили определенный опыт рационального использования сырья, переработки вторичных ресурсов, увеличения выхода пищевой продукции с одной тонны сырья. За счет этих факторов достигнуты замет-

ные результаты. Так, если в 1980 году в крае выработано около 10 тысяч тонн мясных полуфабрикатов, то в 1984 году — почти 14 тысяч тонн. Несколько улучшилась переработка молочного сырья на продукты с пониженным содержанием жира. Но есть проблемы. В молочной промышленности только половина обрат и 20 процентов сывотки направляются на выработку пищевых продуктов. Недостаточно вырабатывается мороже-

рое сейчас производится, если его сохранить, значительно увеличился бы потребление. Одной из основных причин, сдерживающих производство овощей, является неравномерность базы хранения и переработки. Имеющиеся в крае консервные заводы способны переработать примерно 5 процентов валового производства. Обеспеченность хранилищами составляет около 41 процента в нормативах. Чтобы исправить дело, планируется полностью перевести возделывание овощей на индустриальную технологию, построить хранилища на 34 тыс. тонн, значительно расширить сеть магазинов с тем, чтобы в ближайшие два года увеличить продажу овощей на 29 процентов, а ранних овощей — в два раза. Необходимо более рационально использовать плоды и ягоды.

В проектах новой редакции Программы КПСС, Основных направлений подчеркивается: экономия, бережливость, рациональное использование всех ресурсов — наш важнейший резерв, решающее условие повышения эффективности народного хозяйства. Вот почему сейчас, когда намечаются пути выполнения планов и обязательств 1986 года, необходимо в каждом производственном коллективе, каждой отрасли изыскать и поставить на службу дополнительные резервы экономики и бережливости, рационального использования ресурсов, увеличить урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность скота, обеспечить рост производительности труда, сокращение затрат на единицу продукции, ускорить окупаемость вкладываемых средств и повысить рентабельность, выполнить заказы государства на поставку продукции в установленном объеме и ассортименте. Только при этих условиях работники сельскохозяйственного производства и пищевой промышленности смогут внести достойный вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

В. ЛЕГОСТАЕВ, заместитель заведующего отделом сельского хозяйства и пищевой промышленности крайкома партии.

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

ПЛАНЕТА

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

Аргентина

БУЭНОС-АЙРЕС. Федеральным судом Аргентины вынес приговоры девяти военным хунтам, которые правили в стране в течение шестидесяти лет с марта 1976 года, когда власть была захвачена в результате государственного переворота. Всем им было предъявлено обвинение в том, что именно в этот период в Аргентине грубо и систематически нарушались права человека, совершались незаконные аресты, похищения, пытки и убийства многих тысяч человек. Решением суда к пожизненному заключению приговорены бывший президент страны генерал-лейтенант в отставке Хорхе Рафаэль Видела и бывший командующий ВМС адмирал в отставке Эмилио Зударадо Масера. Бывший президент страны генерал-лейтенант в отставке Роберто Зударадо Виола приговорен к 17 годам тюремного заключения, бывший командующий ВМС адмирал в отставке Арнаудо Ламбрушини — к 8 годам.



Телефото АП — ТАСС.

Югославия

НРБ

СОТРУДНИЧЕСТВО В РАМКАХ СЭВ

ПРОЯВИВ ДОБУРУ ВОЛЮ

БЕЛГРАД. (ТАСС). Кооперация и специализация в области производства отдельных узлов и деталей — наиболее эффективный и экономичный способ создания энергетического оборудования. Так считают рабочие и инженеры предприятия «Ястребы» в г. Ниш, начавшего выпуск специальных авиационных насосов для атомных электростанций в странах — членах СЭВ. Первый из серии подобных агрегатов вскоре будет отправлен в Болгарию на АЭС «Козлодуй».

СОФИЯ. (ТАСС). Представители итальянской юстиции, участвующие в процессе по делу о похищении на главу римско-католической церкви, побывали в Софии. Компетентные болгарские власти предоставили им возможность присутствовать на заседании суда С. Сантанини, прокурору А. Марини и другим итальянским юристам заслушать двух болгарских граждан в качестве свидетелей. Судебные заседания вел председатель Сербского окружного суда Д. Данаилов.

Правда о правах человека

ЛЮБИМЦЫ И ПАСЫНКИ ПРЕЗИДЕНТА

В Гондурасе сегодня почти каждый десятый ребенок умирает на первом году жизни. Из каждых четырех ребят трое болеют на почве хронического недоедания. И в то же время здесь всего 160 больничных коек на каждые 100 тысяч жителей, а третья часть населения вообще лишена какой-либо медицинской помощи. Столь неутешительная статистика, опубликованная коллективом медиков Гондураса (КМП), — прямое следствие мизерных ассигнований правительства Роберта Суасо Кордовы на здравоохранение. Антинародный характер гондурасского режима и для того не секрет, и не стоило бы особенно этому удив-

ляться, если бы не одно обстоятельство. Дело в том, что сам Суасо — врач по профессии, к тому же с богатой медицинской практикой. И потому, ваяши «бразды правления» государством, был в состоянии навести элементарный порядок хотя бы на медицинской ниве. Но своих бывших коллег-врачей он и слушать не желает. Ведь не им же Суасо обязан тем, что сел в президентское кресло... Получив официальное сообщение, что в будущем финансовом году на медицинские нужды не предусмотрено ни одной лепты (десятичная единица Гондураса) больше, руководство коллектива медиков не на шутку

встремилось. Ведь на практике это означает, что придется закрыть крупный больничный комплекс матери и ребенка в Тегусигальпе, услугами которого пользуются 36 процентов населения столицы и ряда соседних районов. В аналогичном положении и другое крупное медицинское учреждение — госпиталь «Леонардо Мартинес» в городе Сан-Педро-Сула. Если оба закроются, то врачебной помощью в Гондурасе смогут пользоваться совсем немногие. В то же время власти Тегусигальпы необычайно щедры и расточительны в других областях. Например, всего за один год ассигнова-

нии. Репрессивные меры военного режима прежде всего направлены против демократических сил в Пакистане: профсоюзов, прогрессивных студенческих организаций, наконец, против Пакистанской народной партии (ПНП), имеющей самую широкую поддержку всего населения страны.

По данным международных организаций, в стране насчитываются тысячи политических заключенных. При разное демократических полиция и армейские части прибегают к самому грубому насилию. В 1983 году, пишет Тони Гилберт, только в провинции Синд было убито 624 человека и ранено более 2.000 в результате таких действий. Более 10.000 пакистанцев были арестованы и брошены в тюрьмы.

В брошюре приводятся свидетельства заключенных, которые в нарушение Всеобщей декларации ООН о правах человека подвергались пыткам и жестокому обращению в тюрьмах. Член ПНП Кази Султана Мохаммеда в течение 5 дней подряд пытался в Лахорском форте. Насира Гана и Бегум Ариф Бхатти, жены двух лидеров ПНП, подвергались воздействию электрошоком в той же тюрьме. Многие заключенные находились в состоянии отчаяния и болезни, некоторые не выдержав неволи, лишались сознания и подвергались издевательствам тюремщиков, погибали.

Режим Зия-уль-Хака впервые в истории Пакистана ввел публичные порки и казни. Даже женщины подвергались таким наказаниям. В соответствии с так называемыми «исламскими порядками» женщины рассматриваются как граждане второго сорта. Введены особые правила, регламентирующие их поведение, им запрещено участвовать в спортивных соревнованиях, на которых присутствуют мужчины. В 1983 году правительство выступило с законопроектом, в соответствии с которым свидетельские показания на суде двух женщин приравниваются к показаниям одного мужчины.

Поэтическая рубрика «АП»

Владислав КОЗОДОЕВ
ЕЩЕ О РЫБАКЕ И РЫБКЕ
Эту сказку я в детстве прочел по складам, как судьба рыбаку...

КОМПЛЕКС ОБЕЩАНИЙ

НАБЛЮДАЛ НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ В ГОРОДЕ СОЗДАННОГО ЗДЕСЬ ПОЛГОДА НАЗАД
«Со многими удивительными вещами сталкиваешься на стадионе Камня-на-Оби...»

КАМНЯ-НА-ОБИ ВМЕСТО КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ КОМПЛЕКСА
«Десять тысяч рублей (а ведь в это же время — как ни странно — не нашлось нескольких тысяч рублей на ремонт завалившейся развалки стадиона)»

ТЕАТРЫ

КРАЕВОЙ ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. 24 и 25 декабря — Костюмированные новгородские сказки...
ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ. 25 декабря — Новогодние утренники...

КИНО

«ММР». «ВАГРАТОН» (в двух сериях) — в 10, 13-10, 16-30.
«РОДИНА». «ВОЛЧЬИ ЯМА» (в двух сериях) — в 10-30, 13-30, 16-30, 19-30, «ТУННЭЛЬ» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 (удл.).

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ с 25 декабря по 10 января

ПРОВОДИТ: НОВОГОДНИЕ УТРЕННИКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ (в программе — встреча с Дедом Морозом, Снегурочкой, игры вокруг елки, новогодняя история...)

КРАЕВОЙ ТЕАТР КУКОЛ РЕПЕРТУАР С 26 ДЕКАБРЯ ПО 10 ЯНВАРЯ

26 декабря — «КОШКИН ДОМ» — в 10, 27, 28, 29 и 30 декабря — «КОШКИН ДОМ» — в 10, 13 и 16, 31 декабря — «КОШКИН ДОМ» — в 10 и 13, 1 января — «КОШКИН ДОМ» — в 13 и 16, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10 января — «КОШКИН ДОМ» — в 10, 13 и 16.

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ!

Все ждут радостной встречи с Новым годом, поздравляют друг друга с успехами в труде и учебе, желают самого наилучшего в жизни, преподносят подарки. В качестве одного из новогодних подарков бережливые кассы рекомендуют ОБЛИГАЦИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАЙМА 1982 ГОДА...

На этой неделе

...В КИНО
«Спартак» — в 10, 13, 16, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 декабря.
«Спартак» — в 10, 13, 16, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31 декабря.

ТРИ ФИЛЬМА О ГЕРОЯХ

В КИНОТЕАТРЕ «РОДИНА» — «ТУННЭЛЬ» («Мосфильм» СССР и «Букурешть» Румыния).
Действие фильма происходит в 1944 году в Румынии, когда Советская Армия совместно с румынскими войсками вела последние бои с гитлеровцами.

...В КЛУБЫ

ДК КОТЕЛЬНИКОВ (пр. Ленина, 147)
Сегодня — школа молодого рационализатора (15.30) и занятия лектория «Молодая семья» (17.30). 25 декабря — занятия факультета международных отношений. Тема «Советско-американские отношения на современном этапе» (11.00). 26 декабря — занятия факультета научного ateизма. Тема «Люди и мир» (15.00). 29 декабря — молодежный вечер «Зимние узоры» (20.00).

В мире интересного

ИЗ КОЛЛЕКЦИИ ОНЕГИНА

Заново перечитывают рукописи великого поэта сотрудники Института русской литературы АН СССР (Пушкинский дом), отмечая, что в декабре свое восьмидесятилетие. Юбилей Института совпал с началом уникальной работы над 35-томным академическим изданием Сочинений А. С. Пушкина, которое планируют завершить к двухсотлетию со дня рождения поэта.

В ЧАС ДОСУГА ВАС ПРИГЛАШАЮТ

...к телеэкрану
Сегодня в 18.05 — «Ровесник». Пост и танцует ансамбль «Юность».
24 декабря — телевизионный гастроль. Концерт ансамбля народной музыки, Художественный руководитель — Д. Понюсовский (18.05, 26 декабря) — спектакль Библио драматического театра «Римские будни» В. Гончарова (16.50).

...на выставку

СЛАВЕН ТРУДОМ ЧЕЛОВЕК
Так называется выставка, которая экспонируется в выставочном зале краевого Центра. Это — итог краевого смотра наглядной агитации и политического плаката, посвященного XXVII съезду партии. В экспозиции — макеты, эскизы, фотографии, знаменитые плакаты.

...в концертный зал

БОЛЬШОЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ ВЕЧЕР
в двух отделениях состоится 28 декабря в 19.30 в концертном зале филармонии. В нем примут участие ведущие писатели края. В их числе — Е. Гуцин, Л. Квин, Г. Павлов, В. Башунов и другие.

...в клубы

клуба «Оазис» (10.00) и занятия клуба «Астропитом» (14.00). 31 декабря — новогодний бал — маскарад для тех, кому за 30 (19.30).
ДК ХИМИКОВ (Гитова, 9)
26 декабря — спектакль «Дни как дни» (19.30). 28 декабря — занятие клуба ветеранов (19.00). 30 декабря — молодежный вечер «Зимняя сказка» (18.00).

ПОГОДА

Сегодня днем по краю, по данным синоптика ожидается облачная погода, с прояснениями, снег, метель, местами сильный ветер юго-западного направления. Ветер юго-западного направления в секунду 15-20 метров, в секунду по южным районам — 23 метров и секунду. Температура 3-8 градусов мороза.

ФИЛОСОФСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

КРАЕВОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА
приглашает своих выпускников на традиционный ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ, который состоится 24 ЯНВАРЯ 1986 года в 18 часов по адресу: пр. Социалистический, 126-а.

БОБРОВСКИЙ ЛЕСОКОМБИНАТ

приглашает на постоянную работу ЧЕЛОВЕКА, имеющего опыт работы в лесном хозяйстве. Обязанности: заготовка, подготовка, загрузка, выгрузка, упаковка, транспортировка, хранение, продажа пиломатериала.

ОБРАЩАТЬСЯ: Алтайский край, Первомайский район, с. Борзова, тел. 3-07-54 из г. Барнаула.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает для РАБОТЫ НА СЛАБЕ: главного бухгалтера, бухгалтера, экономиста, секретаря-машинистку, кассира, экспедитора, старшего мастера АТК, дежурного мастера котельной АТК, установщика, рабочих (механики), автолесореза, автоэлектрика, шофера, фармацевта, дворника, электросварщика, токаря, электрика, кладовщика.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСАЭФ БАРНАУЛЬСКОГО МЕЛАННЕВОГО КОМБИНАТА

проводит набор на курсы СЕКРЕТАРЕЙ-МАШИНИСТОВ (срок обучения 3 месяца, обучение ведется на пишущих машинах «Слема» методом практических занятий). ВОДИТЕЛЕЙ транспортных средств категории «С» (шафровый 3-го класса). Занятия проводятся по пятницам — утром и вечером. ОБРАЩАТЬСЯ: ул. Сизова, 10-а, тел. 5-19-77.

Уважаемые покупатели!

В МАГАЗИНЕ № 5 «ТКАНИ» можно выбрать различные платяные ткани (в клетку, полоску, однотонные), японский трикотаж и шифон производства Франции, ткани костюмные (в полоску и однотонные), пальтовые (серых тонов). В продаже — хлопчатобумажные ткани и льняное полотно, ситец, красного цвета, простынная ткань, можно подобрать подкладочную ткань и ткань для портера.

ПРИГЛАШАЕТ МАГАЗИН № 9 «ХОЗТОВАРЫ»

В магазине большой выбор КОВРОВ отечественного производства размерами: 2х3 м — по цене 510 и 570 рублей, 3х4 м — по 1320 и 1619 руб., есть ковры ручной работы. В продаже — разнообразный ХРУСТАЛЬ: вазы на ножках, как для сервировки стола стоимостью от 11 до 35 рублей, корзинки для фруктов по ценам до 75 рублей, вазы для цветов по цене от 22 до 75 руб., различные вазочки для стола.

К сведению любителей игры «Спортлото»

ИЗМЕНЕНИЯ В СПОРТИВНО-ЧИСЛОВЫХ ЛОТЕРЕЯХ

С 1 января 1986 года вводятся следующие изменения: ВМЕСТО ЛОТЕРЕИ «6 ИЗ 49» ВВОДИТСЯ ЛОТЕРЕЯ «6 ИЗ 45». Все правила проведения, заполнения и окупания частей «БВ» остаются прежними, как в лотереях «5 из 36» и «6 из 49». Выигрыш по данной лотерее будет на 3, 4, 5 и 6 угаданных номеров. Вилет стоит 60 коп., имеет также 2 варианта, ту же форму и содержание. ЛОТЕРЕЯ «5 ИЗ 36» ОСТАЕТСЯ БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ. Все билеты лотереи «6 из 49», заполненные для участия в тиражах 1986 года и поступившие в управление в IV квартале, будут разыграны в 52-м тираже 1985 года. В ТИРАЖАХ 1986 ГОДА БИЛЕТЫ ЛОТЕРЕИ «6 ИЗ 49» ПРИНИМАТЬ УЧАСТИЯ НЕ БУДУТ, а имеющиеся в управлении билеты «6 из 49» будут реализовываться для участия в лотерее «6 из 45» с предварительным зачеркиванием работниками управления одной вертикальной четкой последних четырех номеров (46-49). По лотереям «5 из 36» и «6 из 45» ВВОДИТСЯ 10-ТИРАЖНЫЕ ЛОТЕРЕИ, т. е. билет участвует в 10 тиражах, начиная с того, который указан на билете. С правилами заполнения билетов и выплаты выигрыша можно ознакомиться на обратной стороне билета. Стоимость билета — 6 рублей. По всем вопросам изменений по спортивно-числовым лотереям обращаться ПО АДРЕСУ: 656056, г. Барнаул, ул. Л. Толстого, 1. Тел. 3-08-67, 3-65-11, 3-63-00. АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ ЛОТЕРЕЙ.

АЭРОФЛОТ 25 декабря

В СТОЛОВОЙ БАРНАУЛЬСКОГО (ул. Энтузиастов, 13) проводится ПЕРСОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА ПРОДАЖА мучных кондитерских и кулинарных изделий. Кондитеры Нины Павловны Гришиковой и повара Раисы Александровны Ярославцевой, которые можно получить консультацию по приготовлению и подаче блюд и изделий. Начало — в 10 часов. ТРЕСТ СТОЛОВЫХ ИНДУСТРИАЛЬНОГО РАЙОНА. НАШ АДРЕС: Индекс — 656099, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 300 РАЗ В ГОД. АГ 02857, Закаа 3804, 000 Индекс 257.006

автографов, хранившихся в семейном архиве. Он переслал коллекционеру документы, относящиеся к дуэли и смерти Пушкина, и делал описи над его детьми и имуществом. А позднее в руки А. Ф. Отто перешли значительная часть бумаг и архива В. А. Жуковского. Александр Федорович прожил долгую жизнь и создал материалы, которых хватало бы на создание целого музея. Среди них — автографы и прижизненные издания произведений поэта, картины, скульптуры, 14 обширных альбомов, заполненные статьи, вырезки из русских и зарубежных газет и журналов, посвященные поэту. Собирательство деятельности Отто-Онегина высоко ценили Тургенев, Толстой, Чехов, Анатолий Франс. Со всех сторон стекались к нему драгоценные реликвии. А завещанное желание нашего соотечественника было одно — передать все это богатство на Родину. И мечта коллекционера сбылась. После его смерти в 1925 году «Музей Онегина» был перевезен в Ленинград. Его рукописи и книги хранятся ныне в Пушкинском кабинете и библиотеке института, а иконографические материалы переданы Весоозному музею А. С. Пушкина. (ТАСС). Редактор В. И. КИНЕЛЕВ.